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В збірнику публікуються наукові статті з питань гідротехнічного будівництва, водної 

інженерії та водних технологій, зрошуваного землеробства, меліоративного ґрунтознавства, 

сільськогосподарських гідротехнічних меліорацій, впливу гідротехнічних споруд на навколишнє 

середовище, інженерного захисту територій, водопостачання та водовідведення, застосування 

сучасних технологій будівельного виробництва, використання ГІС - технологій в водній 

інженерії та управлінні земельними ресурсами, сучасних досягнень вишукувань і проектування 

гідротехнічних споруд, застосування енергозберігаючих технологій у гідротехнічному 

будівництві. 

Збірник розрахований на наукових співробітників, інженерно-технічних робітників 

підприємств, проектних організацій, навчальних та науково-дослідних інститутів напряму 

гідротехнічного будівництва та водної інженерії. Видання збірника фінансується за підтримки 

Українського проекту бізнес-розвитку плодоовочівництва (UHBDP). 

 

В сборнике публикуются научные статьи по вопросам гидротехнического строительства, 

водной инженерии и водных технологий, орошаемого земледелия, мелиоративного 

почвоведения, сельскохозяйственных гидротехнических мелиораций, влияния гидротехнических 

сооружений на окружающую среду, инженерной защиты территорий, водоснабжения и 

водоотведения, применения современных технологий строительного производства, 

использования ГИС-технологий в водной инженерии и управлении земельными ресурсами, 

современных достижений изысканий и проектирования гидротехничних сооружений, 

применения энергосберегающих технологий в гидротехническом строительстве. 

Сборник рассчитан на научных сотрудников, инженерно-технических работников 

предприятий, проектных организаций, учебных и научно-исследовательских институтов 

направления гидротехнического строительства и водной инженерии. Издание сборника 

финансируется при поддержке Украинского проекта  бизнес-развития  плодоовощеводства 
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вимог чинного законодавства, і в першу чергу ЗУ «Про стратегічну екологічну 

оцінку» (№ 2354-VIII від 20 березня 2018 року). 
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ТЕРИТОРІАЛЬНИЙ РОЗПОДІЛ СКИДІВ У ПОВЕРХНЕВІ ВОДНІ 

ОБ’ЄКТИ УКРАЇНИ ОКРЕМИХ ЗАБРУДНЮЮЧИХ РЕЧОВИН У 

СКЛАДІ СТІЧНИХ ВОД У 2017 РОЦІ 

 

Водні ресурси України є джерелом питної води для населення та 

важливим ресурсом для народногосподарського комплексу. Запаси води 

розподілені по території України нерівномірно, що вимагає раціонального їх 

використання та охорони від забруднення. 

Для того, щоб різниця у кількості прісної води у різних областях України 

була менш відчутною, побудовано 1103 водосховища. Шість найбільших 

знаходяться на Дніпрі, іще одне велике водосховище на Дністрі. Крім того, 

створено майже 50 тис ставків, 7 великих каналів, 10 водоводів, тощо. Наразі 

попри те, що Україна має значні сумарні водні ресурси, велика їх частина не 

може бути використана. Як наслідок, за їх поновлюваними запасами на одного 

жителя, наша країна є однією з найменш забезпечених країн у Європі. 

Центральне водопостачання населення країни охоплює близько 70% 

українців. Потреби 20% з них забезпечуються за рахунок підземних прісних 

вод, інші 80% п’ють з поверхневих водойм на зразок річок Дніпро і Десна. 

Більшість басейнів річок і водоймищ, із яких, переважно, забезпечуються 

потреби населення у воді, не можна вважати екологічно безпечними. У деяких 

містах і навіть окремих регіонах відхилення в якості води від норми сягає 70–

80% [1]. 

Проблема забруднення річкових вод у нашій країні давно набула 

загальнонаціонального масштабу. Практично усі водойми країни 

наближаються до ІІІ-го і ІV-го класів якості, тобто характеризуються як 

забруднені і брудні. Найгостріша ситуація спостерігається в басейнах Дніпра, 

Сіверського Дінця, річках Приазов’я, окремих притоках Дністра і Західного 

Бугу, де якість води класифікується як «дуже брудна» (V клас). 

За результатами узагальнення даних державного обліку 

водокористування у 2017 році у поверхневі водні об’єкти скинуто 4715 млн. 

куб. м стічних вод, у тому числі: підприємствами промисловості – 2785 млн. 
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куб. м, житлово-комунальної галузі – 1510 млн. куб. м та підприємствами 

сільського господарства – 355.5 млн. куб. м. 

Основними причинами забруднення поверхневих вод є скид забруднених 

комунально-побутових і промислових стічних вод безпосередньо у водні 

об'єкти та через систему міської каналізації, а також надходження до водних 

об'єктів забруднюючих речовин у процесі поверхневого стоку води з 

забудованих територій та сільгоспугідь [2]. 

До основних забруднюючих речовин, які потрапляють у водні об’єкти 

України разом зі стічними водами слід віднести: нафтопродукти, залізо, 

магній, кальцій, натрій та фосфати. 

Згідно із статистичними даними, у 2017 році у поверхневі водні об’єкти 

разом зі стічними водами надійшло 259,1 т нафтопродуктів та 422,4 т заліза 

(рис. 1). У регіональному розрізі, найбільше нафтопродуктів потрапило у водні 

об’єкти у таких регіонах як: Харківська, Запорізька, Донецька, 

Дніпропетровська області та місто Київ; найменше – Вінницька, Волинська, 

Львівська, Херсонська та Чернігівська області; а у Закарпатській та Сумській 

областях викидів взагалі не зафіксовано.  

 Рис .1. Скиди у поверхневі водні об’єкти заліза та нафтопродуктів у складі 

стічних вод у 2017 році 

Складено автором за [3] 
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Стосовно заліза, то найбільша частка забруднень припала на місто Київ 

та на такі області, як: Дніпропетровська, Запорізька, Львівська, Харківська; 

найменша на – Вінницьку, Кіровоградську, Тернопільську, Херсонську та 

Чернівецьку області. 

У 2017 році у в0дні об’єкти разом зі стічними водами надійшло 4551,8 т 

фосфатів та 576,8 т магнію (рис. 2). До лідерів за обсягом викидів магнію, слід 

віднести: Полтавські, Кіровоградську, Київську, Івано-Франківську та 

Запорізьку області. Найменша кількість зафіксована у – Львівській, 

Хмельницькій та Харківській областях, а у всіх інших регіонах згідно з 

Державною службою статистики України викиди не зафіксовані.  

Складено автором за [3] 

Викиди фосфатів у поверхневі водні об’єкти зафіксовані у значній 

кількості по всій території України. Лідерами за обсягом викидів є: 

Дніпропетровська, Донецька, Запорізька, Львівська, Одеська та Харківська 

області. На всі інші регіони припадає значно менша частка викидів ( див. рис. 

2.). 

Станом на 2017 рік, скид у поверхневі водні об’єкти кальцію становив 

2543,5 т, а натрію - 159,3 т. Стосовно територіального розподілу, то області де 

були наявні скиди наведені в таблиці 1.  

 
Рис. 2. Скиди у поверхневі водні об’єкти фосфатів та магнію у складі 

стічних вод у 2017 році 
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Таким чином, сумарний обсяг надходження всіх вищезазаначених 

шкідливих речовин разом зі стічними водами  у поверхневі водні об’єкти 

України у 2017 році становив 8512,9 т. Стосовно територіального розподілу, то 

найбільший обсяг скидів припав на регіони, де найбільшого розвитку набула 

промисловість та сільське господарство. Для покращення якості водних 

об’єктів на території України необхідно: впровадити більш жорсткий контроль 

за водокористуванням з боку держави; покращити технічний стан очисних 

споруд; проводити постійний моніторинг стану гідротехнічних споруд на 

річках та забезпечити навколо водних об’єктів оптимальне поєднання лісових 

та інших зелених насаджень. 

 

Таблиця 1  

Скиди у поверхневі водні об’єкти кальцію та натрію у складі стічних вод 

у 2017 році [3] 

Адміністративна 

одиниця 

Скиди у 

поверхневі водні 

об’єкти кальцію, тонн 

Скиди у 

поверхневі водні 

об’єкти натрію, тонн 

Запорізька область 2019 145,8 

Івано-Франківська 171,9 - 

Київська 28,2 - 

Кіровоградська 14,8 - 

Луганська 66,7 - 

Львівська 2 3,1 

Полтавська 232,5 - 

Харківська 7,7 10,4 

Хмельницька 0,7 - 

Примітка: Регіони, які не зазначені в таблиці 1 згідно зі статистичними 

даними викидів кальцію та натрію у складі стічних вод не мають; знак «-» - 

відсутність викидів. 
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